

С разбивкой на три года

Сергей ШЕВЧЕНКО

По договорённости губернатора Вячеслава Гладкова Минприроды выделяет на рекультивацию свалок в Белгороде и Грайвороне около 850 млн рублей. Активные работы начнут уже в этом году.

— Нам необходима дорожная карта по датам и исполнителям с точными действиями, которые мы должны своевременно выполнить. Проект рекультивации свалок очень важен для нас. Мы обязаны соблюсти все сроки по подготовке документации. Ни в коем случае мы не должны потерять федеральное финансирование, которое удалось согласовать, — подчеркнул губернатор Вячеслав Гладков на совещании правительства.

Федеральные деньги регион получит в 2022–2024 годах.

Проект рекультивации городской свалки в Белгороде стоит около 1,5 млрд рублей. Минприроды выделяет региону на него около 750 млн с разбивкой на три года. Транш в размере 389 млн поступит в 2022-м, а по 180 млн рублей — в 2023-м и 2024-м.

— Но если мы сможем освоить средства раньше, то они уже в 2023 году готовы выделить сумму в полном объёме, — подчеркнул Гладков.

Свалка располагается на юго-западной окраине Белгорода на площади 20,4 га. Она состоит из хаотичной насыпи с мощностью отложений от 1 до 28,5 метра. На объекте фиксируют повышенное содержание метана и органических веществ из-за разложения отходов. В рамках рекультивации их сформируют в единую насыпь на 8,4 га с защитным экраном и завесой, очисткой фильтрата и системой отведения

свалочного газа. Освобождённый от отходов участок озеленят, ему вернут первоначальный вид. Проект исключит попадание атмосферных осадков в массу отходов, предотвратит их пыление и избавит от неприятных запахов жителей близлежащих районов.

Рекультивация свалки в Грайвороне обойдётся примерно в 130 млн рублей, около 100 млн на это выделят из федерального бюджета: транши по 49 млн рублей придут в 2022-м и 2023 году.

Свалки в Грайвороне и Белгороде рекультивируют по федеральному проекту «Чистая страна» нацпроекта «Экология». Кроме того, региональные власти хотят рекультивировать ещё восемь свалок в различных муниципалитетах — на это планируют найти финансирование по другим федеральным проектам.

КОМПЕТЕНТНЫЙ КОММЕНТАРИЙ

Вице-губернатор по ЖКХ Константин Полежаев прокомментировал привлечение денег из федбюджета на рекультивацию свалок, напомнив, что в этом году регион разработал всю проектно-сметную документацию, получил заключения Росприроднадзора, необходимые экспертизы.

Он отметил, что на свалке в Белгороде предстоит убрать достаточно большой объём свалочных масс. Там запланированы и строительство очистных сооружений для сбора фильтрата, и устройство защитных экранов, и высадка лесных насаждений.

— Стоимость проекта — 1 млрд 533 млн рублей, 750 млн нам выделяет федеральный бюджет. Таким образом мы закрываем потребность в необходимых средствах. В нашем областном бюджете тоже предусмотрены денежные средства и на рекультивацию свалок в Грайвороне и Белгороде, — добавил Полежаев.

Вице-губернатор по ЖКХ подчеркнул, что, как только Минприроды оформит соответствующее решение, в регионе через тендер выберут подрядчика и вскоре начнут работы по рекультивации.